

习近平同墨西哥总统培尼亚共同出席“玛雅：美的语言”文化展开幕式

新华社北京11月13日电（记者李忠发）国家主席习近平13日同墨西哥总统培尼亚共同出席在国家博物馆举行的“玛雅：美的语言”文化展开幕式。

习近平在致辞中指出，中墨都拥有悠久历史和灿烂文化，共同为人类文明进步作出了不可磨灭的贡献。去年我

访问墨西哥期间，参观了奇琴伊察玛雅古迹，给我留下深刻印象。

培尼亚总统这次访华期间，双方共同举办玛雅文化展，是两国文化交流的盛事。通过举办文化展等活动，让收藏在博物馆里的文物、陈列在广阔大地上的遗产、书写在古籍里的文字都活起来，使两国人民跨越时空、超越国界，感受对方

国家的精彩文明，使两国人民源远流长的友谊焕发出新的生机和活力。中方愿同墨方一道，促进文明互容、互鉴、互通，为人类文明进步作出新的贡献。

培尼亚表示，玛雅文明是美洲印第安文化的摇篮，为人类留下宝贵遗产，是古代最为发达的文明之一，这次来到

中国展出，为增进两国人民相互了解搭

建了新的桥梁。墨中都是具有悠久历

史和光明前景的国家，我希望两国开

展更多交流合作，欢迎更多中国民众到墨西哥亲身领略墨西哥文化。

习近平和夫人彭丽媛与培尼亚夫

妇一同为展览剪彩并参观了展览。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等出席上

述活动。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等出席上

述活动。

本报北京11月13日讯 记者田原报道：外交部13日举行中外媒体吹风会，外交部部长助理郑泽光、国际经济司司长张军介绍了习近平主席即将出席二十国集团领导人第九次峰会，对澳大利亚、新西兰、斐济进行国事访问，并在斐济同太平洋建交岛国领导人会晤有关情况，并回答了记者提问。

一、关于对澳大利亚、新西兰、斐济进行国事访问，并同太平洋建交岛国领导人会晤

郑泽光指出，这是习近平主席首次对大洋洲地区国家进行国事访问，对中国深化同澳大利亚、新西兰和太平洋岛国友好合作具有重大意义。

澳大利亚是亚太地区重要国家，是中国重要的经贸合作伙伴。中澳关系发展良好，高层交往密切，各领域互利合作深入开展，中国已连续5年是澳大利亚第一大贸易伙伴。这个月，中澳分别举办亚太经合组织领导人非正式会议、二十国集团领导人峰会，在这两大机制中保持着富有成效的协调与合作。访问期间，习近平主席将会见科斯格罗夫总督，同阿博特总理举行会谈，在联邦议会发表演讲，共同出席中澳省州负责人交流合作机制首次论坛、中澳工商界首席执行官圆桌会，双方将签署投资、金融、教育、极地、能源矿产、基础设施等领域多项合作文件。

新西兰在亚太地区具有重要影响，在发展对华关系方面创造了中国同发达国家关系上的多个“第一”，包括第一个同中国签署并实施自由贸易协定。访问期间，习近平主席将见迈特帕里总督，同约翰·基总理举行会谈，出席中国—新西兰市长论坛启动仪式，参观农牧业技术展览等。双方将签署气候变化、电视、教育、南极、旅游、食品安全、金融、农林、电信等领域多项合作文件。

斐济是太平洋岛国地区重要国家，也是最早与中国建交的太平洋岛国。中国同包括斐济在内的8个太平洋建交岛国关系发展良好。双方高层及各级别交往频繁，经贸、农业、矿产等合作不断拓展。访问期间，习近平主席将同奈拉蒂考总统会见，同姆拜尼马拉马总理会谈，还将同其他7个太平洋建交岛国领导人分别举行双边会见，同岛国领导人举行集体会晤。

郑泽光强调，中方同各有关国家都期待通过此次访问和会晤，提升双边关系和中国同太平洋建交岛国整体关系发展水平，拓展各领域务实合作，加强在国际和地区事务中的沟通与协调，更多更好地惠及双方人民，为促进地区和平、稳定、发展作出更大贡献。

二、关于出席二十国集团领导人第九次峰会

张军介绍说，二十国集团领导人第九次峰会将于11月15日至16日在澳大利亚布里斯班举行。峰会主题是经济增长、就业与抗风险，具体议题包括世界经济形势、国际贸易、能源、提高经济抗风险能力等。会后将发表一份公报。

布里斯班峰会是在世界经济面临新的复杂因素大背景下举行的。当前，世界经济下行风险增加，地缘政治和埃博拉疫情等热点问题带来负面外溢效应。二十国集团作为国际经济合作主要论坛，必须建设更紧密伙伴关系，加强宏观经济政策协调，共同促进世界经济强劲、可持续、平衡增长。

张军强调，中国是二十国集团的建设者和贡献者。中国经济正进入新常态，致力于通过改革开放挖掘新的增长动力，提高经济质量和水平，这将为世界经济和二十国集团合作提供更多正能量。习近平主席这次与会，体现了中方对二十国集团的高度重视，以及与各国共同促进经济增长、加强全球经济治理的积极和建设性态度。届时习近平主席将就世界经济领域的重大问题阐述中方主张，提出倡议、推动合作、传递信心，同各方一道为世界经济谋增长、为各国民谋福祉、为全球经济治理谋动力，把二十国集团机制维护好、建设好、发展好。与会期间，习主席还将出席金砖国家领导人非正式会晤，并同有关国家领导人双边会见，推动金砖国家团结合作以及我同有关国家合作。

张军表示，中方相信并期待峰会取得积极成果。一是在促进世界经济增长方面提出新举措，制定二十国集团全面增长战略，推动扩大基础设施投资，挖掘世界经济增长点，推动世界经济从周期性复苏向可持续增长转型。二是在加强全球经济治理方面迈出新步伐，推动国际金融体系改革，加强能源领域合作，共同保障国际能源安全。三是在构建开放型世界经济方面形成新共识，继续反对贸易和投资保护主义，共同维护多边贸易体制。四是在解决全球性问题方面谋求新突破，加大对发展问题的关注，树立以增长促发展、以发展促增长的发展观，积极支持联合国制定2015年后国际发展议程，推动国际社会就防控埃博拉疫情、反腐败等加强合作。

彭丽媛邀请墨西哥总统夫人里韦拉参观解放军艺术学院

新华社北京11月13日电（记者谭晶晶）国家主席习近平夫人彭丽媛邀请墨西哥总统夫人里韦拉参观有“军队作家和艺术家摇篮”之称的解放军艺术学院。

里韦拉抵达学院时，受到彭丽媛和学院师生们的热烈欢迎。彭丽媛同里韦拉参观民族和军事主题美术展览，学院向里韦拉赠送了师生们共同创作的山水画。两人随后观看学院舞蹈、音乐、戏剧教学展示。中国古典舞、民族舞、军旅风、民乐演奏、美声演唱等表演展现了民族风格、军人气质和中西合璧的艺术风采，特色鲜明。学生们还专门演出了墨西哥话剧《社会形象》片段。参观期间，彭丽媛和里韦拉与学院老师、学生亲切交流。彭丽媛表示，我们愿学习和借鉴世界各国人民创造的优秀文艺，丰富和繁荣中国文艺。我们愿同墨西哥加强文艺交流，增进人民了解和友谊。里韦拉高度评价解放军艺术学院中西融合的教学理念、高质量的教学水平，表示希望深化两国艺术交流。

张德江会见墨西哥总统培尼亚

新华社北京11月13日电（记者熊争艳）全国人大常委会委员长张德江13日在人民大会堂会见墨西哥总统培尼亚。

张德江说，中墨同为重要新兴国

家，两国共同利益多，合作前景广。去

年双方建立中墨全面战略伙伴关系，有力地推动了各领域合作发展。此访期间，习近平主席与总统先生达成新的重要共识，体现出双方在高度互信基础上加强合作的强烈愿望。中国全国人大代表与墨西哥国会共同努力，深

化立法机关友好关系，加强治国理政经验交流，营造务实合作法律环境，夯实民意和社会基础，为落实两国元首达成的共识、推动中墨全面战略伙伴关系实现新的更大发展作出积极贡献。

王晨参加了会见。

俞正声主持召开全国政协双周协商座谈会

关注建筑工人工伤维权问题

新华社北京11月13日电 全国政协13日下午在京召开双周协商座谈会，议题是“建筑工人工伤维权”。全国政协主席俞正声主持会议并讲话。

座谈会上，全国政协委员孟学农、张世平、郭允冲、苏如春、徐一帆、冉霞、吴明、段祺华、孙宝启、杨超、赵广发、龚立群、杨建德、罗良娟、盛明富、成平、谢朝华，以及蔡昉、吕忠梅等专家学者，围绕解决好建筑工人工伤维权问题座谈交流，提出意见建议。

委员们认为，建筑业是我国国民经济的支柱产业，建筑工人为我国的改革

和发展事业做出了重大贡献。建筑业是工伤风险比较高的行业，建筑施工的一线员工大部分是农民工，建筑工人工伤保险参保率较低，发生工伤后的权益容易受到侵犯，工伤维权问题较为突出。解决好建筑工人工伤维权问题，对维护广大职工合法权益、推动建筑业持续健康发展具有重要意义。

委员们建议，解决建筑工人工伤维权问题，要用“按项目投保、造价提取、总包企业一次性缴纳、全员覆盖”的工伤保险参保方式，大幅度提高建筑工人工伤保险参保率。

人力资源和社会保障部副部长胡晓义、住房和城乡建设部副部长王宁、中华全国总工会党组书记李玉赋、国家安全生产监督管理总局副局长杨元元分别介绍了建筑工人工伤维权的有关情况，并与委员们互动交流。

全国政协对建筑工人工伤维权问题十分关注。

此前，社会和法制委员会、提案委

员会进行了专题调研。

全国政协副主席张庆黎、卢展工、陈晓光出席座谈会。

织在职工工伤维权工作中的作用。委员们发言踊跃，座谈会气氛十分热烈。

俞正声认真听取意见，与大家交流。

人力资源和社会保障部副部长胡晓义、住房和城乡建设部副部长王宁、中华全国总工会党组书记李玉赋、国家安全生产监督管理总局副局长杨元元分别介绍了建筑工人工伤维权的有关情况，并与委员们互动交流。

全国政协对建筑工人工伤维权问题十分关注。

此前，社会和法制委员会、提案委

员会进行了专题调研。

全国政协副主席张庆黎、卢展工、陈晓光出席座谈会。

理，严格落实食品安全政府属地管理责任，完善相关法律法规和技术标准，强化督查考核评价，努力形成社会共治合力，不断把食品安全工作推向深入。

汪洋强调，要加快推进地方食品药品安全监管体制改革，保持监管体系的专业性、技术性、系统性，力争年底前基本完成改革任务。加强农产品质量安全监管体系建设。启动农产品质量安全县和食品安全城市创建活动，带动更多的地区乃至全国提高食品安全保障水平。

紧密，两国元首同意如期推进东线天然气管道建设，尽快启动西线天然气项目，不断加强在高铁、高技术、航天、金融等领域互利合作。

他还说，习近平主席在APEC会议期间应约会见了日本首相安倍晋三，两国关系朝着改善方向迈出重要一步。

王毅说，习主席和印尼、泰国新任领导人建立起良好工作关系，实现了双边关系平稳过渡。习主席与越南国家主席张晋创会面，巩固了双边关系转圜的势头。

他指出，会议的第五大成果是广泛宣示中国内外政策，赢得更多国际理解和支持。

王毅说，北京APEC会议不是终点，而是新的起点。北京APEC会议是中国特色大国外交的成功实践，意义重大，影响深远。

“我们将进一步发出中国声音，提出中国方案，贡献中国智慧，努力将中国的机遇转化为世界的机遇，将世界的机遇转化为中国的机遇，实现中华民族伟大复兴的中国梦。”王毅说。

汪洋在治理“餐桌污染”现场会上强调

推进“餐桌污染”治理 确保“舌尖上的安全”

新华社福州11月13日电 国务院食品安全委员会12日至13日在福建厦门召开治理“餐桌污染”现场会，受国务院副总理、国务院食品安全委员会主任张高丽委托，国务院副总理汪洋出席会议并讲话。他强调，要认真

贯彻落实党中央、国务院关于加强食品安全工作的部署和习近平总书记、李克强总理等中央领导同志的重要指示精神，总结推广福建治理“餐桌污染”的成功经验，全面提升食品安全治理能力。

汪洋指出，福建自2001年率先在全国开展“餐桌污染”治理以来，取得了显著成效，有不少好的探索可借鉴、好的做法可复制、好的经验可推广。

各地要结合实际认真学习，加强“从农田到餐桌”全过程的食品安全风险管理

和共同繁荣勾画了新愿景，指引了新方向，注入了新动力。

王毅说，第二大成果是作出了启

动亚太自贸区进程的重大决定。

会议决定开展亚太自贸区联合战略研究，

标志着亚太自贸区进程的正式启动，

成为载入史册的重大抉择。

这是中国人的融合思维、和谐文化在外交难题

上的成功运用，体现了APEC推进区域

经济一体化的信心和决心。

他说，第三大成果是勾画了建设

亚太互联互通网络的新蓝图，为亚

太长远发展夯实基础，使亚太能够在全

球竞争中抢得先机，赢得主动。

王毅指出，第四大成果是找到了支

撑亚太经济发展的五大支柱。

经济改革、新增长、包容性支持、城镇

化，进一步巩固亚太的全球经济引擎地

位，丰富亚太发展的新理念新思路，形

成多元发展、齐头并进的良好局面。

王毅认为，第七大成果是促进了中

国与亚太主要国家双边关系的新发展。

习近平主席与奥巴马总统在去年

安纳伯格庄园确定共建中美新型大国

关系目标基础上，就推进这一目标的

重点方向进行了有益探讨。

中美构建新型大国关系早期收获，有

力促进中美关系的健康和持续发展。

他说，中俄务实合作领域更广、更

法，表示将加强沟通和协调，同各方一

致，注入了新动力。

王毅说，会议的第二大成果是作出了启

动亚太自贸区进程的重大决定。

会议决定开展亚太自贸区联合战略研

究，标志着亚太自贸区进程的正式启动，

成为载入史册的重大抉择。

这是中国人的融合思维、和谐文化在外

交难题上的成功运用，体现了APEC推

进区域经济一体化的信心和决心。

他说，第三大成果是勾画了建设

亚太互联互通网络的新蓝图，为亚

太长远发展夯实基础，使亚太能够在全

球竞争中抢得先机，赢得主动。

王毅指出，第四大成果是找到了支

撑亚太经济发展的五大支柱。

经济改革、新增长、包容性支持、城镇

化，进一步巩固亚太的全球经济引擎地

位，丰富亚太发展的新理念新思路，形

成多元发展、齐头并进的良好局面。

两国元首还就即举行的二十国

集团领导人布里斯班峰会交换了看

法，表示将加强沟通和协调，同各方一

致，注入了新动力。

王毅说，会议的第二大成果是作出了启

动亚太自贸区进程的重大决定。

会议决定开展亚太自贸区联合战略研

究，标志着亚太自贸区进程的正式启动，